
「大陸政策與兩岸協商」民意調查 

問卷百分比 

調查時間：97.10.10--97.10.12 

樣本數：1081 

1. 請問您知道在台灣與大陸之間分別設有海基會（台灣）和海協會

（大陸），作為協調處理兩岸交流相關問題的代表機構嗎？ 

知道 不知道 

82.61% 17.39% 

2. 今年 6 月海基會江丙坤董事長和大陸海協會的陳雲林會長簽了

「兩岸週末包機」和「大陸觀光客來台」兩項協議，您認為這項

發展對兩岸關係有沒有幫助？ 

非常有幫助 有幫助 沒有幫助 非常沒有幫助 無意見 

14.99% 43.20% 21.92% 8.42% 11.47% 

58.19% 30.34% 11.47% 

3. 海基會與海協會已經在今年 6月恢復定期談判了，您認為這項發

展對兩岸關係的和平安定有沒有幫助？ 

非常有幫助 有幫助 沒有幫助 非常沒有幫助 無意見 

15.17% 44.68% 20.72% 9.25% 10.18% 

59.85% 29.97% 10.18% 

4. 我們政府正在和大陸的政府商量，最近在台灣舉行海基會與海協

會的高階層會談（江陳會談），讓兩岸的談判可以更順利進行下

去，您贊成政府做這樣的規劃和安排嗎？ 

非常贊成 贊成 不贊成 非常不贊成 無意見 

16.93% 47.36% 14.71% 9.81% 11.19% 

64.29% 24.52% 11.19% 
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5. 有人說，中共要先為毒奶粉賣到台灣一事向我們道歉，才能讓陳

雲林來台灣，請問您贊不贊成這種主張？ 

非常贊成 贊成 不贊成 非常不贊成 無意見 

11.75% 40.61% 23.22% 14.62% 9.81% 

52.36% 37.84% 9.81% 

6. 政府已將大陸進口到台灣的食品安全問題放入這一次的兩岸談

判，請問您贊成政府這種作法嗎？ 

非常贊成 贊成 不贊成 非常不贊成 無意見 

41.44% 37.93% 10.45% 5.27% 4.90% 

79.37% 15.72% 4.90% 

7. 兩岸如果經過談判，達成更方便的客運包機安排（包括從每個星

期飛 4天增加到每天都有航班、增加班次、大陸開放更多的機場，

以及兩岸之間飛機航路距離設法縮短），您認為對台灣是否有利？ 

非常有利 有利 有害 非常有害 沒有差別 無意見 

16.10% 40.98% 16.19% 9.16% 8.88% 8.70% 

57.08% 25.35% 8.88% 8.70% 

8. 兩岸如果經過談判並達成海運可以直接通航，您認為對台灣是否

有利？ 

非常有利 有利 有害 非常有害 沒有差別 無意見 

16.56% 40.52% 17.58% 9.71% 6.29% 9.34% 

57.08% 27.29% 6.29% 9.34% 
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9. 有人說，讓陳雲林來台舉行會談可能會損害我們國家的尊嚴或利

益，請問您同意這種說法嗎？ 

非常同意 同意 不同意 非常不同意 無意見 

12.03% 20.17% 44.59% 10.92% 12.30% 

32.20% 55.51% 12.30% 

10. 如果能夠符合我國法律的規定和國際動物保育的要求，您同意讓

大陸的貓熊來台灣嗎？ 

非常同意 同意 不同意 非常不同意 無意見 

22.94% 42.28% 18.41% 12.12% 4.26% 

65.22% 30.53% 4.26% 

11. 關於台灣和大陸的關係，有下面幾種不同的看法：1.儘快統一 2.

儘快宣佈獨立 3.維持現狀，以後走向統一 4.維持現狀，以後走向

獨立 5.維持現狀，看情形再決統一或獨立 6.永遠維持現狀。請問

您比較偏向哪一種？ 

儘快統一 
儘快宣佈

獨立 

維 持 現

狀，以後

走向統一

維 持 現

狀，以後

走向獨立 

維 持 現

狀，看情

形再決獨

立或統一 

永遠維持

現狀 
不知道/
拒答 

1.76% 14.80% 4.44% 12.49% 36.17% 25.53% 4.81% 

儘快統一 儘快獨立 廣義維持現狀 
不知道/
拒答 

1.76% 14.80% 78.63% 4.81% 

12. 這幾年來，政府漸漸開放台灣與大陸的交流，請問您覺得目前兩

岸民間交流的速度是太快、太慢、還是剛剛好？ 

太快 太慢 剛剛好 不知道/無意見 

30.06% 20.54% 38.58% 10.82% 
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13. 請問您認為大陸的政府對我們政府的態度是友善，還是不友善？ 

非常不友善 不友善 友善 非常友善 不知道/無意見

41.26% 23.59% 0.93% 23.96% 10.27% 

64.85% 24.89% 10.27% 

14. 請問您認為大陸的政府對我們人民的態度是友善，還是不友善？ 

非常不友善 不友善 友善 非常友善 不知道/無意見

12.40% 33.58% 36.73% 2.87% 14.43% 

45.98% 39.6% 14.43% 
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